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Importrestriktioner på livsmedel och 
foder från Japan
EU-kommissionen har infört importrestriktioner på livsmedel 
från Japan. Förordningen kommer att träda i kraft 27 mars. 
När sändningarna kommer till Sverige ska de kontrolleras vid 
Livsmedelsverkets gränskontroll. Deklaranten eller ombudet ska 
visa upp en särskild deklaration för Tullverket innan sändningen 
frigörs för fri omsättning.

Importrestriktionen innebär att de japanska myndigheterna ska genomföra kontroller av radioaktiviteten 
i livsmedel från berörda regioner i Japan före export till EU. De kontrollerade sändningarna ska åtföljas 
av ett intyg och analysprotokoll som visar att de är säkra ur radioaktivitetssynpunkt. Livsmedelsverket är 
kontrollerande myndighet.

Mer information

Livsmedelsverket

Nästa nummer publiceras vecka 14

Nya öppettider på klareringsexpedition Landvetter
Från och med 2 maj 2011 har klareringsexpeditionen i Landvetter nya öppettider:

Måndag 9.00–15.00

Tisdag 9.00–15.00

Övrig tid hänvisar vi till klareringsexpedition Göteborg/Arendal med öppettiderna helgfri måndag–fredag 
8.00–16.00

Kontakta oss

http://www.slv.se/sv/grupp3/Nyheter-och-press/Nyheter1/Nu-infors-importrestriktioner-for-livsmedel-fran-Japan/
http://www.tullverket.se/kontaktaoss.4.3363b9d1115a25081618000115.html
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Växelkurser

                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Island ISK 100 kronor 5,2000

Land Valutaslag Per enhet SEK
Island ISK 100 kronor 5,8000

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 16–22 mars 2011

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 23–31 mars 2011

Hjälp oss att förbättra vår verksamhet
Med start den 28 mars genomför Tullverket en kundundersökning i samarbete med Svenskt 
kvalitetsindex. Företag som lämnat en tulldeklaration någon gång mellan oktober 2010 och januari 2011 
kan bli uppringda för en telefonintervju. Intervjun tar ungefär 10 minuter och handlar om företagets 
erfarenheter av Tullverket. Deltagandet är frivilligt.

Läs mer
Kundundersökning

Lista över företag med rätt att Q-markera finns 

på tullverket.se
På tullverket.se hittar du information om Q-markering vid export som börjar gälla från och med den 
28 mars 2011. Vi har kompletterat sidan med en förteckning över vilka AEO-certifierade företag som har 
rätt att Q-markera. De företag som inte vill finnas med på förteckningen ska meddela detta till TullSvar, 
0771–520 520. 

Q-markeringen ersätter MRN-numret som normalt ska lämnas till Tullverket i samband med exportredo-
visningen.

Du kommer inom kort att kunna fylla i dokumentet "Q vid export" direkt i datorn.

Läs mer
Authorised Economic Operator, AEO
Kontakta oss

Förtydligande om notering i bokföringen 

— EORI-nummer måste finnas 
I förenklingen, Lokalt klareringsförfarande vid övergång till fri omsättning med kompletterande 
tulldeklaration inom 11 dagar, motsvarar notering i bokföringen övergång till fri omsättning, och vid 
det tillfället ska alla tullformaliteter vara uppfyllda. Uppgift om EORI-nummer är en tullformalitet, och om 
EORI-nummer saknas kan godset inte övergå till fri omsättning.

Är du ett ombud och ska leverera gods som har övergått till fri omsättning genom notering i bokföringen, 
måste du ha kundens EORI-nummer. Det räcker inte att du får uppgift om EORI-nummer när det är dags 
att lämna den kompletterande tulldeklarationen.

Läs mer
Authorised Economic Operator, AEO

http://www.tullverket.se/innehallao/a/aeo/authorisedeconomicoperatoraeo.4.7ebd8a201190f9e732f8000145.html
http://www.tullverket.se/innehallao/a/aeo/authorisedeconomicoperatoraeo/qmarkeringvidexport.4.1d8f367b12dc2a4521180006510.html
http://www.tullverket.se/kontaktaoss.4.3363b9d1115a25081618000115.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/tullverketgenomforkundundersokning.5.1d8f367b12dc2a4521180008923.html
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För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 31 mars 2011 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–30 april 2011
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar  6,3750

Brasilien BRL 1 real  3,8210

Danmark DKK 1 krona  1,2020

Euroland1 EUR2,3 1 euro  8,96454

Hongkong HKD 1 dollar  0,8225

Indien INR 100 rupier 14,3200

Indonesien IDR 100 rupiah  0,0800

Island ISK 100 kronor  5,7700

Japan JPY 100 yen  7,8150

Kanada CAD 1 dollar  6,4375

Kina CNY 1 rmb  0,9700

Lettland LVL 1 lats 12,6600

Litauen LTL 1 litas  2,6150

Marocko MAD 1 dirham  0,8100

Mexico MXN 1 peso  0,5500

Norge NOK 1 krona  1,1350

Nya Zeeland NZD 1 dollar  4,6850

Polen PLN 1 zloty  2,2600

Ryssland RUB 100 rubel 26,2900

Saudi-Arabien SAR 1 rial  1,7000

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc  7,01650

Singapore SGD 1 dollar  5,0000

Storbritannien GBP 1 pund 10,3425

Sydafrika ZAR 1 rand  0,9300

Sydkorea KRW 100 won  0,5864

Thailand THB 1 baht  0,2110

Tjeckien CZK 100 koruna 36,8800

Turkiet TRY 1 ny lira  4,0800

Ungern HUF 100 forint  3,3600

USA USD 1 dollar  6,3250

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

Polyetentereftalat (PET) med ursprung  i bland annat Sydkorea
Kommissionen har avslutat den partiella interimsöversynen av de antidumpningsåtgärder som tillämpas 
på import av visst slags polyetentereftalat med ursprung i bland annat Sydkorea, utan att de gällande 
åtgärderna ändras för den exporterande tillverkaren KP Chemical Group.
(EUT L 49/2011)

Giltigheten löper snart ut
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av karbamidammoniumnitrat-
lösning med ursprung i Algeriet, Vitryssland, Ryssland och Ukraina den 22 december 2011. 
(EUT C 64/2011)

Polyetentereftalatfilm (PET-film) med ursprung i Indien
Den 4 mars 2011 ändrades rådets förordningarna (EG) nr 367/2006 och 1292/2007 om införande av dels 
slutgiltig utjämningstull och dels slutgiltig antidumpningstull på import av PET-film med ursprung i Indien. 
För företaget Vacmet India Limited, Taric-tilläggsnummer A992, blir tullsatsen för utjämningstullen 11,0 
procent och för antidumpningstullen 0 procent. 
(EUT L 58 /2011)

Trådlösa modem (WWAM-modem) med ursprung i Kina
Antidumpnings- och antisubventionsundersökningen av trådlösa modem (WWAM-modem) med 
ursprung i Kina har avslutats. Orsaken är att klaganden har återkallat sitt klagomål. Samtidigt avslutas 
registreringen av importen av WWAM-modem. 
(EUT L 58/2011)

Stänger av rostfritt stål med ursprung i Indien
Den 11 mars 2011 avslutas antidumpningsförfarandet beträffande import av vissa stänger av rostfritt stål 
med ursprung i Indien utan att några åtgärder införs. 
(EUT L 63/2011)

Giltigheten löper snart ut
Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av etanolaminer med ursprung i 
USA den 23 januari 2012. 
(EUT C 79/2011)

Glasfiberfilament med ursprung i Kina
Den 16 mars 2011 införs slutgiltig antidumpningstull på importen av vissa produkter av ändlösa 
glasfiberfilament med ursprung i Kina. Antidumpningstullen varierar mellan 7,3 procent och 13,8 procent 
beroende på tillverkare av produkten. 
(EUT L 67/2011)

Skor med ursprung i Kina och Vietnam
Den 31 mars 2011 upphör antidumpningsåtgärderna mot importen av skodon med överdelar av läder 
med ursprung i Kina och Vietnam.  
(EUT C 82/2011)

Keramiska plattor med ursprung i Kina
Den 18 mars 2011 införs preliminär antidumpningstull på importen av keramiska plattor med ursprung i 
Kina. Den preliminära tullen varierar mellan 26,2 procent och 73,0 procent beroende på tillverkare.  
(EUT L 70/2011)

Cykeldelar med ursprung i Kina
Kommissionen har meddelat att 9 företag (se tillkännagivandet) som är befriade från den utvidgade 
antidumpningstull som är gällande på import av vissa cykeldelar med ursprung i Kina har ändrat namn 
och/eller adress. Ändringarna har ingen påverkan på befrielsen från antidumpningstullen.  
(EUT C 83/2011)

Nytt om antidumpning 

Kommerskollegiums webbplats

http://www.kommers.se/


TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
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- Vi vill gärna ta del av kundernas åsikter och de frågor som bekymrar dem just för stunden. Alla företag 
som vill dela med sig av idéer och synpunkter är alltid välkomna att kontakta oss. Vi finns ofta tillgängliga 
på olika större tullevenemang men det går även att ringa Tullverkets växel och be att få tala med någon av 
oss. Det kan handla om både små och stora reflektioner eller kanske något de vill berömma Tullverket för? 
Vi har alltid tid att lyssna på företagens synpunkter.

Ett av de viktigaste verktygen som kundanalytikerna har till sitt förfogande är den så kallade kundpa-
nelen. Kundpanelen är en samling företag, cirka 260 stycken, som frivilligt anmält sig att delta i kommande 
undersökningar. Undersökningarna genomförs i olika format där kunderna får lämna synpunkter och idéer. 
I sin tur ger det kundanalytikerna ett bättre underlag i Tullverkets förbättringsarbete. 

- Alla företag kan vara med i kundpanelen, vare sig de använder sig av ombud eller ej, gör en eller tusen 
tulldeklarationer i månaden. Vi strävar efter att ha kontakt med så många olika företag med tullverksamhet 
som möjlig och är därför intresserad av kundernas synpunkter, säger Peter Nilsson.

- Allt deltagande är frivilligt, har företagen inte tid att delta är det fritt att avstå enskilda undersökningar. 
Att helt gå ur kundpanelen görs enkelt genom ett e-postmeddelande eller telefonsamtal till någon av kun-
danalytikerna.

- Under det senaste året har företagen i kundpanelen bland annat hjälpt Tullverket att utreda behovet av 
fysiska möten. De har även varit engagerade och lämnat synpunkter på framtagna distansutbildningar, 
berättar Peter Nilsson.

Var med och påverka
Gå med i kundpanelen och påverka Tullverkets förbättringsarbete med kunden i fokus. 
Anmäl dig här

Tullverkets två kundanalytiker, Catarina Thorén och Peter Nilsson 
har en viktig uppgift i att undersöka och företräda kundernas behov. 
Kundanalytikerna använder sig av flera olika kanaler och metoder för det 
ändamålet. De strävar efter att ha kontakt med så många olika företag 
med tullverksamhet som möjlig.

Tullverkets kundanalytiker vill ta del av dina 

idéer och synpunkter

- Vi är ute och träffar företag vid olika tillfällen, genomför undersök-
ningar och uppdaterar oss ständigt genom olika omvärldsspaningar, 
säger Peter Nilsson, kundanalytiker hos Tullverket. Peter Nilsson, kundanalytiker, Tullverket

http://www.tullverket.se/innehallao/k/kundpanel/kundpaneltullverkets.4.4409cf6d117acd0078780001.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

